

建章立制为基 知行合一为戒

北京法院推进党建与业务深度融合

□ 本报记者 徐伟伦

北京市高级人民法院办公室“前哨”青年理论学习小组在最高人民法院举办的活动上作交流发言...

连日来,北京法院系统通过各种形式的学习活动丰富党建形式,强化政治引领,并通过建立党建与业务“双一百”考核机制...

健全系列机制 筑牢忠诚根基

几天前,北京高院政治部组宣处党支部书记、处长吴勇辉在每周一次的政治理论学习上,分享了自已的学习心得。

这样的学习,在北京法院系统早已成为常态。近年来,北京高院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导...

北京高院政治部组宣处处长宋卓吉告

实施党建建“十项工程”,推动全市法院思想政治建设和各项工作取得新进展新成效。

“为进一步加强党的政治建设,筑牢忠诚根基,北京法院将建章立制贯穿全过程各方面,建立健全长效机制,形成系统完备、有效管用的政治规范体系...

63场巡回宣讲,300余场对照先进找差距等各类学习活动,万余名干警在一次次精神洗礼中把对党绝对忠诚融入血脉灵魂。

政治引领育人 打造四个高地

筑牢忠诚根基的同时,北京法院把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在工作中,落实到行动上...

诉记者,近年来北京法院通过开设“知行讲堂”,开展经济、金融、心理等审判相关领域特色培训,提升干警综合素质。

“京法精品课堂”正是北京高院坚持以党的政治建设为统领,全面推进审判业务、审判研究、改革创新、人才聚集“四个高地”建设的一个缩影。

与此同时,北京法院突出实战、实用、实效导向,推进全员分级分类精准培训,建立健全北京高院统筹规划,三级法院分级实施的一体化培训管理机制...

加强联建共建 聚焦民生热点

与其“坐等”群众诉求,不如向前一步,在“诉”前把问题解决好。正是在这样的理念下,通州区人民法院积极融入地方党委领导下的基层治理体系...

供政治保障。

东城区人民法院近年来创新推出和立方“同心”党建工作机制,联合街道社区、行业协会、调解组织,在“同一面党旗引领下”,以联合党建的方式团结各方主体...

就这样,北京法院系统坚持党建引领,以人民为中心,在各级党组织的积极努力下,把司法工作做到了老百姓的心坎里。

其中,通过在超大型社区深化“夜间法庭”试点,累计处理相邻关系、婚姻家庭、房屋租赁纠纷等各类案件数千件,90%以上案件通过“云庭审”模式进行...

在今年1月召开的北京市第十五届人民代表大会第五次会议上,北京市高级人民法院工作报告获高票通过。

河北法院“智库”人才研讨审判实务

本报讯 记者周育鹏 通讯员吴艳霞 8月12日,一场以“审判权运行制约监督机制改革”为主题的审判实务研讨会在河北省保定市涞源县举办...

黄明耀指出,河北法院要加强党的政治建设,坚持改革创新,凝聚智慧力量,加强京津冀司法协作一体化问题研究...

江西印发刑事审判干警行为负面清单

本报讯 记者黄辉 见习记者周孝清 通讯员谢伟鹏 不得在工作场所、工作时间之外接待当事人、律师、特殊关系人...

江西高院相关负责人表示,负面清单的出台,是贯彻落实全面从严治党新要求,坚持刀刃向内,自我净化的具体行动。

据了解,依据《中国共产党纪律处分条例》,防止干预司法“三个规定”、《新时代政法干警“十个严禁”》《人民法院工作人员处分条

上海浦东法院加强文创版权司法保护

本报讯 记者余东明 黄浩栋 近日,上海市浦东新区人民法院发布文创版权司法保护白皮书。据统计,2021年8月至2022年7月,浦东法院共受理文创版权案件12943件...

白皮书显示,浦东法院一年中受理的涉及短视频领域的文创版权案件明显增多,从5起案件增长到44起案件,涉及3000余个不

同的短视频片段;受理的小说诉影视、游戏诉影视、动漫诉音频、影视诉周边等跨产品领域的版权诉讼从上年同期不到100起案件增加到200余起。

白皮书显示,为加强文创版权司法保护,浦东法院在充分发挥知识产权“三合一”立体保护功能,加大知识产权侵权损害赔偿力度的同时,加强与区知识产权局、市场监督管理局等行政机关的交流协作...

追记哈尔滨市南岗区法院家事少年庭副庭长张琛

以生命化为坚守司法公平正义的基石

平安人物

□ 本报记者 崔东凯 张冲 □ 本报通讯员 所行

一间不大的办公室,地上的纸箱,旅行袋装着满满的卷宗,电脑屏幕上显示的是未写完的判决书,桌上摊着的案卷做满了标记。

张琛1982年生于湖北省襄阳市南漳县,本科工科专业毕业后转向法学,取得了黑龙江大学法学院法律硕士学位。

每当有人问起“为什么远离生长的家乡,扎根在极寒之地”,张琛总是回答:“我喜欢法官这个职业,热爱这片黑土地。”

张琛出身于工程师的家庭,严谨将他对于法律的认知和理解与证据裁判原则的坚守发挥到了极致。

“和母亲有了联系,不时在手机上聊聊天。”法院发出家庭教育令后,父母离异多年的小杨和母亲之间又有了沟通。

2022年初,在审理一起普通的抚养费纠纷案件时,细心的张琛发现小杨的母亲在离婚后对小杨多年不联系、不探望,不利于未成年人的身心健康。

“阿琛去世前一周,我们还见过面,没想到一声再见竟成了永别。”回忆起张琛,南岗区人民检察院检察官霸康语带哽咽。

张琛助理王琪介绍,为了办好这个案子,张琛带着她到8家银行调取存款情况,4次开庭,两次调解,情理法各个角度的工作最终取得了良好的效果。

相对工作上的标准,张琛的生活十分简单,人也因为简单而纯粹。“内向、简朴、自律”,这些词语是采访中张琛同事们对他日常生活的共同评价。

“单位附近的哈体院公交车站,经常看到他等车的背影。”公丕潜说,“一杯茶水,各种面包,就是他加班时的晚餐。”

沉默内向的张琛内心却是温情满满。家事少年庭法官费璇说,张琛很热心肠,每次跟他请教问题,他总会把法条、司法解释、指导案例全部查到发给你。

同事间的温情也有底线。采访中一位法官悄悄地告诉记者,几年前,他想打听张琛审理的一件刑事案的案情,被张琛直接拒绝。

南岗法院政治部主任郝云鹤告诉记者,张琛有一个令人羡慕的家庭,爱人是大学同学,是哈尔滨一所高校的教授,担任学院副院长。

孙语嫣说,琛哥走后在整理他的办公室时发现,张琛把爱人的生日设为电脑密码,张琛去世前曾向她问起油炸冰淇淋的做法,说是女儿爱吃。

平凡因坚守而伟大。张琛没有什么豪言壮语,也没有什么惊天动地的事迹,他说喜欢法官这个职业,也始终坚守了一个人民法官的初衷。

他是千千万万个普通法官中的一员,以自己的生命化为坚守司法公平正义的基石。

关注·优化法治化营商环境



石狮法院“零距离”服务促营商环境再升级

□ 本报记者 王莹 □ 本报通讯员 吴春华

“真没想到,现在打官司这么方便、感谢法官……”近日,福建省石狮市人民法院通过“智慧庭审”系统成功调解一起买卖合同纠纷。

2020年8月起,被告人吴某在未取得注册商标所有人授权许可的情况下,擅自组织工人在其加工生产的服装上使用与注册商标相同的商标、假冒商标两种,非法经营数额达20余万元。

法治是最好的营商环境。石狮法院充分发挥审判职能,法治护航企业赖以生存发展的土壤。

“法官,我司已和申请人达成执行和解,4月16日公司有一个168亿元的项目要参加招投标,可以尽快帮我们解除失信和限制高消费令等执行措施吗?”

为了向企业持续提供精准服务、便捷服务、品质服务,石狮法院于2021年成立纺织服装产业集群法治化营商环境促进中心。

“真没想到,现在打官司这么方便、感谢法官……”近日,福建省石狮市人民法院通过“智慧庭审”系统成功调解一起买卖合同纠纷。

2021年以来,石狮法院还出台失信被执行人信用修复激励机制等善意执行实施细则,联动民营征信机构建立“司法+征信”评分机制。

海南国际仲裁院也及时发布通知,疫情期间安排人员值班受理电话咨询,同时建议当事人、代理人通过邮寄方式提交证据材料等相关文件。

海南国际仲裁院也及时发布通知,疫情期间安排人员值班受理电话咨询,同时建议当事人、代理人通过邮寄方式提交证据材料等相关文件。

融审判在线办案模式,与14家金融机构实现数据对接和双向联动,提供线上立案、调解、庭审等一体化服务,2021年以来线上审结涉金融案件1216件。

2021年以来,石狮法院还出台失信被执行人信用修复激励机制等善意执行实施细则,联动民营征信机构建立“司法+征信”评分机制。

“法官,我司已和申请人达成执行和解,4月16日公司有一个168亿元的项目要参加招投标,可以尽快帮我们解除失信和限制高消费令等执行措施吗?”

为了向企业持续提供精准服务、便捷服务、品质服务,石狮法院于2021年成立纺织服装产业集群法治化营商环境促进中心。

“真没想到,现在打官司这么方便、感谢法官……”近日,福建省石狮市人民法院通过“智慧庭审”系统成功调解一起买卖合同纠纷。

2021年以来,石狮法院还出台失信被执行人信用修复激励机制等善意执行实施细则,联动民营征信机构建立“司法+征信”评分机制。

海南国际仲裁院也及时发布通知,疫情期间安排人员值班受理电话咨询,同时建议当事人、代理人通过邮寄方式提交证据材料等相关文件。

海南国际仲裁院也及时发布通知,疫情期间安排人员值班受理电话咨询,同时建议当事人、代理人通过邮寄方式提交证据材料等相关文件。

海南国际仲裁院也及时发布通知,疫情期间安排人员值班受理电话咨询,同时建议当事人、代理人通过邮寄方式提交证据材料等相关文件。

海南国际仲裁院也及时发布通知,疫情期间安排人员值班受理电话咨询,同时建议当事人、代理人通过邮寄方式提交证据材料等相关文件。

近日,重庆市特产黄瓜山梨迎来采收季,为提高果农在生产经营中的相关法律知识,重庆市永川区人民法院卫星湖人民法庭干警驱车来到黄瓜山梨核心区开展法治宣传活动。

本报记者 战海峰 本报通讯员 钟怡 摄

推进信息共享平台建设打破“数据孤岛”

拉萨三部门出台实施办法共护法治化营商环境

本报讯 记者刘玉璟 近日,西藏自治区拉萨市人民检察院与拉萨市市场监督管理局、拉萨市公安局联合出台《市场监督管理行政综合执法与刑事司法衔接工作实施办法》(以下简称《实施办法》)。

《实施办法》明确,市场监管部门、公安机关、检察院应当加强协作,统一法律适用,不断完善案件移送、案情通报等工作机制。

“真没想到,现在打官司这么方便、感谢法官……”近日,福建省石狮市人民法院通过“智慧庭审”系统成功调解一起买卖合同纠纷。

2021年以来,石狮法院还出台失信被执行人信用修复激励机制等善意执行实施细则,联动民营征信机构建立“司法+征信”评分机制。

海南国际仲裁院也及时发布通知,疫情期间安排人员值班受理电话咨询,同时建议当事人、代理人通过邮寄方式提交证据材料等相关文件。

海南国际仲裁院也及时发布通知,疫情期间安排人员值班受理电话咨询,同时建议当事人、代理人通过邮寄方式提交证据材料等相关文件。